



**REPUBLIKA HRVATSKA  
ŽUPANIJSKO IZBORNO  
POVJERENSTVO ZADARSKE  
ŽUPANIJE**

Zadar, 9. svibnja 2017. godine

Na temelju članka 51. i čl. 129. st. 4. Zakona o lokalnim izborima ("Narodne novine", broj 144/12 i 121/16), Županijsko izborno povjerenstvo Zadarske županije, odlučujući o prigovoru Hrvatske demokratske zajednice ŽO Zadar od 8. svibnja 2017. zbog nepravilnosti Općinskog izbornog povjerenstva Općine Sv. Filip i Jakov u postupku kandidiranja za članove Općinskog vijeća općine Sv. Filip i Jakov,

riješilo je

O d b i j a s e prigovor Hrvatske demokratske zajednice ŽO Zadar od 8. svibnja 2017. zbog nepravilnosti Općinskog izbornog povjerenstva Općine Sv. Filip i Jakov u postupku kandidiranja za članove Općinskog vijeća općine Sv. Filip i Jakov, kao neosnovan.

O b r a z l o ž e n j e

Hrvatska demokratska zajednica ŽO Zadar dana 8. svibnja 2017. podnijela je prigovor zbog nepravilnosti Općinskog izbornog povjerenstva Općine Sv. Filip i Jakov u postupku kandidiranja za članove Općinskog vijeća općine Sv. Filip i Jakov

U prigovoru navode kako 4. svibnja 2017. godine u 15,00 sati, Općinskom izbornom povjerenstvu Općine Sveti Filip i Jakov (u daljnjem tekstu: OIP) podnesen je na propisanom obrascu OLS-1 Prijedlog kandidacijske liste Hrvatske demokratske zajednice – HDZ za članove Općinskog vijeća Općine Sveti Filip i Jakov na kojoj je pod rednim brojem 10. predložena kandidatkinja Sanja Santini-Šuperba s navedenim prebivalištem Turanj, Kontrada 11.

Dana 6. svibnja 2017. godine na internetskim stranicama Općine Sveti Filip i Jakov, a potom dana 7. svibnja 2017. godine i u Zadarskom listu objavljena je pravovaljana predložena kandidacijska lista Hrvatske demokratske zajednice – HDZ. Na toj listi uočeno je kako je za kandidatkinju pod rednim brojem 10. Sanju Santini Šuperba objavljena adresa prebivališta različita u Zadru.

Na ovako objavljenu pravovaljanu listu Hrvatske demokratske zajednice - HDZ uloženi su prigovori drugih političkih stranaka, sudionika izbornog procesa.

Po mišljenju podnositelja prigovora OIP propustio postupiti sukladno svojim zakonskim ovlastima i obvezama i to stoga što je sukladno članku 21. Zakona o lokalnim izborima bio dužan pozvati podnositelja da u roku od 48 sati, odnosno najkasnije do isteka roka za kandidiranje, ukloni uočene nedostatke. Do isteka roka za kandidiranje u predmetnom slučaju preostalo je više od 8 sati.

Unatoč tome, OIP nije tako postupio čime je povrijedio odredbu članka 53. Zakona o lokalnim izborima koji propisuje kako općinsko izborno povjerenstvo izravno brine o zakonitoj pripremi i provedbi izbora za članove općinskog, odnosno gradskog vijeća kao i za izbor općinskog načelnika, odnosno gradonačelnika i njihovih zamjenika te na temelju pravovaljanih prijedloga objavljuje kandidacijske liste, jer je propustio na vrijeme, prije isteka roka za kandidiranje, a što je bilo objektivno i subjektivno moguće učiniti, provjeriti je li predmetna kandidacijska lista podnesena sukladno Zakona o lokalnim izborima, uočiti razliku u podacima prebivališta za imenovanu kandidatkinju te odmah pozvati podnositelja liste ovdje podnositelja prigovora da do isteka roka za kandidiranje ukloni uočene nedostatke.

Naime, zbog činjenice da OIP niti prilikom zaprimanja kandidacijske liste, niti prilikom provjere je li ista podnesena sukladno zakonu, niti prilikom objave pravovaljane kandidacijske liste, a što je učinjeno dvjema samostalnim radnjama u dva različita dana, nije uočio kako su podaci prebivališta za kandidatkinju Sanju Santini-Šuperba različiti od onih navedenih u prijedlogu kandidacijske liste i kako novi podaci ukazuju na nedostatak pasivnog biračkog prava za imenovanu kandidatkinju, a što posljedično dovodi u pitanje pravovaljanost cijele kandidacijske liste, pa da je time izborno tijelo počinilo nepravilnost u postupku kandidiranja, a koja nepravilnost može bitno utjecati na rezultate izbora, jer u slučaju da se kandidacijska lista Hrvatske demokratske zajednice – HDZ za Općinsko vijeće Općine Sveti Filip i Jakov ne utvrdi pravovaljanom, nastati će nemjerljiva šteta u izbornom procesu. Osim toga i sam je zakonodavac u članku 22. stavku 3. Zakona o lokalnim izborima naveo kako će pri utvrđivanju pravovaljanih kandidacijskih lista nadležno izborno povjerenstvo postupiti u korist zaštite postupka kandidiranja, odnosno prava predlaganja kandidacijskih lista i kandidatura.

Obzirom da je predlagatelj prigovora o ovom nedostatku na svojoj kandidacijskoj listi saznao tek objavom iste na internetskoj stranici Općine Sveti Filip i Jakov, te budući je prijedlogu kandidacijske liste bilo priloženo i ovjereno očitovanje kandidatkinje Sanje Santini-Šuperba na obrascu OLS-4 koje sadrži i izjavu kojom ista pod materijalnom i prekršajnom odgovornošću izjavljuje kako na dan stupanja na snagu odluke o raspisivanju izbora ima prijavljeno prebivalište na području jedinice lokalne i područne samouprave u kojoj se kandidira te da za njezinu kandidaturu ne postoje zakonski razlozi zabrane kandidiranja, to ne postoji odgovornost podnositelja prigovora za nedostatke na kandidacijskoj listi zbog koje bi ista bila nevaljana, pa se predlaže podnositelja prigovora u primjernom roku pozvati da nedostatak ispravi čime bi se išlo u korist zaštite postupka predlaganja kandidacijskih lista. Pa upravo je i obveza OIP-a pristupiti bazama i provjeriti sve navedeno na prijedlozima kandidacijskih lista, obaviti te radnje u primjerenim rokovima koji će omogućiti i uklanjanje uočenih nedostataka unutar zakonskih rokova, a što je u ovom slučaju zbog propusta OIP-a onemogućeno podnositelju prigovora.

Kako je OIP izbornom radnjom objave pravovaljane kandidacijske liste Hrvatske demokratske zajednice za članove Općinskog vijeća Općine Sveti Filip i Jakov, bez prethodne provjere i ocjene je li ona podnesena sukladno Zakonu o lokalnim izborima te zbog propuštanja pozivanja predlagatelja prigovora da u zakonskom roku ukloni uočeni nedostatak, kod samo jedne kandidatkinje, doveo u pitanje moguću pravovaljanost predmetne kandidacijske liste, predlažemo sukladno članku 130. stavak 1. Zakona o lokalnim izborima poništiti izbornu radnju Općinskog izbornog povjerenstva Općine Sveti Filip i Jakov od 6. svibnja 2017. godine o objavi pravovaljane kandidacijske liste Hrvatske demokratske zajednice – HDZ za izbor članova Općinskog vijeća Općine Sveti Filip i Jakov te određivanje roka podnositelju prigovora za uklanjanje uočenog nedostatka i potom objave pravovaljane kandidacijske liste.

Predsjednik Općinskog izbornog povjerenstva Denis Klarendić u svome očitovanju navodi da su prilikom unošenja podataka u APIS, posebno upozoreni od informatičara u ŽIP - u, da podatke za svakog pojedinog kandidata unose na način na upišu samo OIB kandidata, nakon čega bi sustav izbacio sve podatke i utvrdio da je kandidat prihvaćen ili ne. U određenim slučajevima pojedini kandidat nije bio prihvaćen i tada su intervenirali na način da bi stranka predložila drugog kandidata ili bi na drugi način izvršili prepravke, sve dok sustav APIS ne bi prihvatio kandidaturu. Međutim daje u ovom konkretnom slučaju sustav APIS prilikom unošenja OIB imenovanog (spornog) kandidata registrirao da je kandidat pravovaljan i zato nije bilo potrebe vršiti nikakve daljnje provjere. U konkretnom slučaju kandidaciju listu HDZ-a unosili su Zdenka Rinčić i Ivan Skoblar (članovi Općinskog Izbornog povjerenstvo Općine Sv. Filip i Jakov) međutim na poseban upit da li su kod unosa navedene kandidatkinje nešto mijenjali ručno isti su odgovorili da nisu, odnosno da se toga ne mogu sjetiti budući da je u isto vrijeme, a riječ je o zadnjem danu predaje kandidatura (04.svibnja 2017.) bio predan veliki broj kandidatura.

Općinsko izborno povjerenstvo nije registriralo navedenu nepravilnost isključivo iz razloga što se oslonilo na sustav APIS, a moralo je, jer bi svaki pokušaj unosa protivan tom programu bio registriran kao pogrešan.

Prigovor nije osnovan.

Odredbom čl. 21. st. 2., 3. i 4. propisano je da će nadležno izborno povjerenstvo pri zaprimanju kandidacijskih lista i kandidatura provjeriti jesu li one podnesene sukladno odredbama ovoga Zakona i obvezatnim uputama Državnog izbornog povjerenstva.

Ako nadležno izborno povjerenstvo ocijeni da kandidacijska lista ili kandidatura nije podnesena u skladu s odredbama ovoga Zakona, pozvat će podnositelja da u roku od 48 sati, a najkasnije do isteka roka za kandidiranje, ukloni uočene nedostatke.

Nadležno izborno povjerenstvo može podnositelju kandidacijske liste i kandidature odrediti i kraći rok za uklanjanje nedostataka ako rok za kandidiranje istječe za manje od 48 sati.

Na Obrascu OLS-4 je među ostalim jasno navedeno: Izjavljujem pod materijalnom i prekršajnom odgovornošću da na dan stupanja na snagu odluke o raspisivanju izbora imam prijavljeno prebivalište na području jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave u kojoj se kandidiram te da za moju kandidaturu ne postoje zakonski razlozi zabrane kandidiranja.

Odredbom čl. 22. propisano je da nadležno izborno povjerenstvo utvrđuje pravovaljanost predloženih kandidacijskih lista, odnosno kandidatura, u skladu s odredbama ovoga Zakona.

Pravovaljane kandidacijske liste, odnosno kandidature nadležno izborno povjerenstvo će prihvatiti, a nepravodobne i nepravovaljane kandidacijske liste, odnosno kandidature rješenjem će odbaciti, odnosno odbiti.

Pri utvrđivanju pravovaljanih kandidacijskih lista, odnosno kandidatura nadležno izborno povjerenstvo postupit će u korist zaštite postupka kandidiranja, odnosno prava predlaganja kandidacijskih lista i kandidatura.

Temeljem dostavljenih podataka iz Prijedloga kandidacijske liste HDZ a- i Očitovanja kandidatkinje Sanje Santiti-Šuperba utvrđeno je kako je ista u Očitovanju o prihvaćanju kandidature kao svoju adresu navela adresu u Turnju (Općina SV. Filip i Jakov) Isti podatak naveden je i u kandidacijskoj listi HDZ-a, tako da je ovakvu kandidaturu nadležno Općinsko izborno povjerenstvo zaprimilo, ocjenjujući a obzirom na njeno Očitovanje da je na dan

stupanja na snagu Odluke Vlade RH o raspisivanju izbora imala prijavljeno prebivalište na području općine Sv. Filip i Jakov, te da je prijedlog kandidacijske liste u skladu sa odredbama Zakona o lokalnim izborima, drugim riječima nadležno Izorno povjerenstvo postupilo je potpuno u skladu sa čl. 21. st. 2.,3. i 4. tog Zakona. Napominjemo da je ovo Izorno povjerenstvo naknadno (nakon zaprimanja prigovora drugih političkih stranaka) izvršilo uvid u evidenciju prebivališta u MUP-u RH te je utvrđeno kako je tek 4. svibnja 2017. godine navedena kandidatkinja promijenila prebivalište iz Zadra na Turanj, tako da je i sama bila svjesna nedostatka koji je pokušala sanirati.

Napominjemo da se Odluka o pravovaljanosti kandidacijske liste donosi na osnovi podataka navedenih u prijedlogu kandidacijske liste, kojeg je sastavio i podnio ovlašteni predlagatelj te podataka navedenih na Očitovanju kandidata o prihvaćanju kandidature, a prema kojim podacima kako su navedeni od strane predlagatelja nije bilo vidljivih nepravilnosti temeljem kojih bi eventualno Općinsko izorno povjerenstvo moglo postupiti prema odredbi čl. 21. st. 3. Zakona o lokalnim izborima.

Slijedom svega navedenog, odlučeno je kao u izreci rješenja.

### **Uputa o pravnom lijeku:**

Protiv ovog rješenja predlagatelji i kandidati mogu podnijeti tužbu Ustavnom sudu RH, u roku od 48 sati računajući od dana primitka ove Odluke. Tužba se predaje putem ovog Izbornog povjerenstva u tri istovjetna primjerka.

Predsjednik Županijskog izbornog povjerenstva  
Zadarske županije

Boris Babić



DNA: Hrvatska demokratska zajednica- HDZ  
Općinskom Izbornom povjerenstvu Općine Sv. Filip i Jakov